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 XIV. Wahlperiode 2014 - 2020 

 
 

Niederschrift über die öffentliche 
51. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 18.09.2018 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:58 Uhr 
Ort: im Rathaus Gauting, Großer Sitzungssaal 

 

 
Öffentliche Sitzung 
 
   

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  
   

2 Bekanntgabe freigegebener Beschlüsse  
   

3 Laufende Verwaltungsangelegenheiten  
   

4 Ersatzbeschaffung eines Hilfeleistungslöschfahrzeuges 20 (HLF 20) für 
die Freiwillige Feuerwehr Stockdorf 

Ö/0746/XIV.WP 

   

5 Benutzungsordnung über den Betrieb der Mittagsbetreuung der Ge-
meinde Gauting an der Josef-Dosch-Grundschule / Änderung zum 
01.09.2018 

Ö/0742/XIV.WP 

   

6 Verschiedene öffentliche Angelegenheiten  
   

7 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 50. Sit-
zung des Haupt- und Finanzausschusses am 03.07.2018 
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Erste Bürgermeisterin Dr. Brigitte Kössinger eröffnet um 19:30 Uhr die öffentliche 51. Sitzung 
des Haupt- und Finanzausschusses und begrüßt alle Anwesenden. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

   
0736 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  

 
Die 1. Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger stellt fest, dass die Ladung zur 51. Sitzung des 
Haupt- und Finanzausschusses am 18.09.2018 ordnungsgemäß erfolgt ist. 
 
Es bestehen keine Einwände gegen die Tagesordnung. 
 
Sie bittet, den Tagesordnungspunkt 2 „Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift…“ 
am Ende der öffentlichen Sitzung zu behandeln, da GR Vilgertshofer Anmerkungen zur Nieder-
schrift vorbringen möchte. 
 
Die anwesenden Ausschussmitglieder stimmen diesem Vorgehen einheitlich zu. 
 
   
0737 Bekanntgabe freigegebener Beschlüsse  

 
Keine  
 
   
0738 Laufende Verwaltungsangelegenheiten  

 
Inforveranstaltung zum künftigen Gewerbegebiet ASTO ECOPARK am 19.09.2018 im Rathaus 
Gauting 
Die 1. Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger erinnert an die morgige Infoveranstaltung mit Planern 
und Experten zum künftigen Gewerbegebiet. Beginn sei um 18.00 Uhr im Foyer des Rathauses.  
Die Informationstafeln werden bis Ende September im Rathaus öffentlich zugänglich sein, so-
dass sich auch diejenigen BürgerInnen informieren können, die an der Infoveranstaltung nicht 
teilnehmen können.  
 
   

0739 
Ersatzbeschaffung eines Hilfeleistungslöschfahrzeuges 20 (HLF 
20) für die Freiwillige Feuerwehr Stockdorf 

Ö/0746/XIV.WP 

 
Einführung: Erste Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger 
Sie begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt Herrn Kreisbrandmeister Klaus Ringhoff, Beauf-
tragter der Freiwilligen Feuerwehr Stockdorf 
 
Es folgt der Sachvortrag durch Herrn Kreisbrandmeister Ringhoff. 
Der PowerPoint Vortrag ist der Beschlussvorlage beigefügt. 
 
Es folgen Nachfragen der GRe Pahl, Rindermann, Ebner, Platzer M, Mc Fadden 
 
Es wird der Vorschlag unterbreitet, das alte Feuerwehrfahrzeug an den Verein Orienthelfer zu 
geben.  
Die 1. Bürgermeisterin sagt die Prüfung zu.  
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Die Ausschussmitglieder und die 1. Bürgermeisterin sprechen den anwesenden Vertretern der 
Freiwilligen Feuerwehr Stockdorf, Herrn Kreisbrandmeister Ringhoff sowie allen Feuerwehrleu-
ten ihren Dank für ihre engagierte Arbeit aus.  
Ein besonderer Dank gelte auch den Stockdorfer BürgerInnen, die aufgrund ihrer Spenden ei-
nen so großen Zuschuss für die Anschaffung des Fahrzeuges ermöglicht haben.   
 
Beschluss: 

 
1. Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt Kenntnis von der Beschlussvorlage Ö 0746. 
 
2. Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Gemeinderat die Ersatzbeschaffung eines 

Hilfeleistungslöschfahrzeuges 20 (HLF 20) für die Freiwillige Feuerwehr Stockdorf. 
 

Ja 12  Nein 0   

 
   

0740 
Benutzungsordnung über den Betrieb der Mittagsbetreuung der 
Gemeinde Gauting an der Josef-Dosch-Grundschule / Änderung 
zum 01.09.2018 

Ö/0742/XIV.WP 

 
Einführung: Erste Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger 
Sachvortrag: Frau Heckl  
 
Wortmeldung: GRe Platzer M, Högner, Pahl 
 
Beschluss: 

 
1. Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt Kenntnis von der Beschlussvorlage Ö 0742. 

 
2. Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt Kenntnis von der Anpassung der Benutzungsord-

nung der Mittagsbetreuung der Gemeinde Gauting zum 01.09.2018. 

 
Kenntnis genommen 

 
   
0741 Verschiedene öffentliche Angelegenheiten  

 
Parkplatz am Schulcampus 
GR Ebner erkundigt sich, ob es möglich sei, Parkausweise zur Nutzung des Parkplatzes auch 
für Anwohner in der unmittelbaren Nachbarschaft auszugeben, da aufgrund diverser Veranstal-
tungen in den Schulen die umliegenden Straßen zugeparkt werden und die Anwohner selbst 
keine Parkmöglichkeit mehr haben.  
GRin Pahl bestätigt die Parksituation in der Germeringer Straße und den anliegenden Straßen-
zügen, zumal auch das Institut für Jugendarbeit oftmals zeitgleich mit den Schulen Veranstal-
tungen durchführe und dadurch die Parkmöglichkeit für Anwohner erheblich erschwert werde.  
Die 1. Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger informiert, dass der Parkplatz am Schulcampus für 
die Lehrerschaft werktags in der Zeit von 7.00 Uhr bis 14.00 Uhr zur Verfügung stehen müsse. 
Die Nutzung des Parkplatzes von Anwohnern sei außerhalb dieser Zeit möglich. 
 
Fahrbahnmarkierung Münchener Berg  
GR Platzer M erkundigt sich, wann die Fahrbahnmarkierung am Münchener Berg aufgebracht 
werde, da dieser Teilabschnitt bereits seit einiger Zeit fertiggestellt sei.  
Die 1. Bürgermeisterin informiert, dass nach Informationen des Staat. Bauamtes die Straßen-
markierungen nach Abschluss der gesamten Baumaßnahmen Ende September aufgebracht 
werden. 
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Tempo-Smiley am Münchener Berg  
GRin Platzer K bittet darum, den vorhandenen Smiley am Münchener Berg in Fahrtrichtung 
Neuried vor der Rechtskurve aufzustellen (statt wie bisher bergabwärts). Als Grund führt sie an, 
dass oft mit erhöhter Geschwindigkeit um die Kurve gefahren werde und dadurch querende 
Fußgänger (Querungsinsel Höhe Gaststätte) gefährdet werden. 
Die 1. Bürgermeisterin sagt die Umsetzung zu. 
 
   

0742 
Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 50. 
Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 03.07.2018 

 

 
GR Vilgertshofer bittet um Berichtigung zu Beschlussnummer 0726 wie folgt: 
 
„Statistik zur Flächenerhebung 
In Bezug auf das vorherig behandelte Thema zur Bedarfsanalyse Kinderbetreuungseinrichtun-
gen und die auf die Gemeinde zukommenden finanziellen Lasten weist GR Vilgertshofer darauf 
hin, dass es beim Statistischen Landesamt interessante Statistiken zur Flächennutzung in Gau-
ting und den umliegenden Gemeinden gebe.“ 
 
GR Mc Fadden bittet um Korrektur zum Punkt „Waldfest des EKP“ wie folgt. 
 
„Waldfest des EKP e.V. 
… GR Mc Fadden erwidert, dass das EKP lieber das Waldfest veranstalte als ein Feld-
/Wiesenfest und ein Rechtler meinte, dass dort nicht unbedingt aufgeforstet werden müsse. …“ 
 
Die 1. Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger informiert zu o.g. Thema, dass es sich um ein Miss-
verständnis seitens der Verwaltung gehandelt habe. Von Seiten der Rechtler bestehe Einver-
ständnis mit der weiteren Nutzung für das Waldfest. 
 
Beschluss: 
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 50. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses 
am 03.07.2018 wird mit nachfolgenden Änderungen zu Beschluss-Nr. 0726 – Verschiedene 
öffentliche Angelegenheiten genehmigt: 
 
„Waldfest des EKP e.V. 
… GR Mc Fadden erwidert, dass das EKP lieber das Waldfest veranstalte als ein Feld-
/Wiesenfest und ein Rechtler meinte, dass dort nicht unbedingt aufgeforstet werden müsse. …“ 
 
„Statistik zur Flächenerhebung 
In Bezug auf das vorherig behandelte Thema zur Bedarfsanalyse Kinderbetreuungseinrichtun-
gen und die auf die Gemeinde zukommenden finanziellen Lasten weist GR Vilgertshofer darauf 
hin, dass es beim Statistischen Landesamt interessante Statistiken zur Flächennutzung in Gau-
ting und den umliegenden Gemeinden gebe.“ 
 

Ja 12  Nein 0   

 
Gauting, den 24.09.2018 
 
 
 
 
Monika Rieckhoff    Dr. Brigitte Kössinger 
Schriftführung    Erste Bürgermeisterin 
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